

国务院扶贫办:

做消费扶贫

构建长效机制

新华社北京8月8日电(记者 侯雪静)国务院扶贫办副主任洪天云8日表示,加强扶贫产品产销对接是做实做细消费扶贫行动的重要举措,有利于构建社会扶贫长效机制,建议更多民营企业通过拓宽优质扶贫产品销售渠道,帮助更多建档立卡贫困户稳定增收脱贫。

洪天云是在此间举行的“扶贫专柜落地万达广场”活动上作出上述表述的。在本次活动中记者了解到,全国320座万达广场将分批落地超过3143台消费扶贫专柜,销售贫困地区扶贫产品,直接惠及贫困农户。

万达集团总裁齐界说,为了提高扶贫产品销量,扶贫专柜精心挑选广场入口、室内步行街、扶梯、电梯等人流必经之地摆放扶贫专柜。为保证消费扶贫效果,扶贫专柜销售的货品都在国务院扶贫办公示的全国扶贫产品名录里,消费者的每一次消费都将转化为贫困农户的收入。

“扶贫专柜是落实消费扶贫行动的一种重要方式。”洪天云说,希望更多民营企业参与到消费扶贫行动中来,通过聚焦扶贫产品,对接扶贫服务平台,完善利益联结机制,把贫困地区扶贫产品的销售、贫困群众的增收与解决城市的“菜篮子”“米袋子”和“果盘子”问题结合起来,精准对接城市消费者的需求,让中西部贫困地区优质安全的农产品走进千家万户,实现优势互补,互利共赢。

来自国务院扶贫办的数据显示,截至7月31日,中西部22个省份共认定76152个扶贫产品,已销售1027.01亿元;东部9省市消费扶贫金额264.35亿元。

湖南便捷退税 助力出口企业做大“成绩单”

新华社长沙8月8日电(记者白田田)记者近日从国家税务总局湖南省税务局获悉,新冠肺炎疫情发生以来,湖南推出“加急办、网上办、容缺办”等便捷退税服务,助力外贸企业做大出口“成绩单”。据统计,今年上半年,湖南省出口额达1361.3亿元,增长5.9%,累计办理出口退税达到82.9亿元。

针对外贸企业面临的难点,国家税务总局湖南省税务局建立了重点出口企业专人联系制度,推广“非接触式”便捷退税服务,鼓励企业通过电子平台网上退税申报系统进行申报;针对部分进出口企业手续、资料不全的情况,推出“容缺办理”服务,为符合条件的

企业酌情办理退税业务。随着便捷退税服务的开展,湖南外贸企业出口退税办理时间持续压缩,基本做到“资料即到即审、退税快速兑现”。以湖南凯盛鞋业有限公司为例,其出口退税平均办结时间缩短至1.5个工作日,有效解决了企业资金周转难题。这家公司上半年实现出口2.92亿元,同比增长16.7%。

国家税务总局湖南省税务局局长刘明权说,湖南税务部门将进一步落实税收优惠政策,优化出口退税流程,并通过扫描、比对发票数据和供需信息等税收大数据分析方式,帮助出口企业破解供应链困局,打通出海通道。

(上接1版)同时,鼓励医共体成员单位定期选送医务人员到县人民医院培训学习,以不断适应人民群众日益增长的医疗卫生需求。作为邵阳县卫生行业的排头兵,近年来,邵阳县人民医院一直多渠道、常态化地引进、促进优质医疗资源下沉,力争在全县范围内打造一条新的“健康服务链条”。随着医联体的深入推进,该院救治水平得到大幅提升,医院全体医务人员正朝着大病不出县、做强县域医疗中心的目标奋力前行。

讲文明树新风

中国精神 中国形象 中国表达

吉祥日子

和为心



国务院港澳办: 强烈谴责美国政府对中国政府涉港机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁

新华社北京8月8日电 国务院港澳事务办公室8月8日发表声明,强烈谴责美国政府宣布对多位中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区官员实施所谓制裁,表示任何恫吓和威胁都丝毫不能动摇我们维护国家安全的意志。

声明表示,全国人大常委会制定香港维护国家安全法,堵塞有关法律漏洞,针对的是极少数严重危害国家安全的行为和活动,维护的是国家主权、统一和领土完整以及香港的长期繁荣稳定,完全正当,天经地义。有关立法不影响香港高度自治,不影响

香港居民依法享有的权利和自由,不影响外国投资者在香港的合法权益。美方对香港维护国家安全法竭力抹黑攻击,并出台有关涉港法案,是颠倒黑白,混淆是非,做贼心虚,倒打一耙。此次公布针对中央政府有关部门和香港特别行政区多位官员的所谓制裁名单,更是赤裸裸的霸权主义行径,是对国际法和国际关系基本准则的粗暴践踏,蛮横、无理、无耻,必将永远钉在历史的耻辱柱上!

声明表示,事实充分证明,美方正是“一国两制”实践和香港繁荣稳定的干扰

者、搅局者和破坏者。中国人民向来不惧怕任何外部势力的制裁、恐吓和威胁。美方不要打错了算盘。我们严格实施香港维护国家安全法、切实维护国家主权安全的决心坚如磐石,不可撼动;我们全面准确贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针的决心坚如磐石,不可撼动;我们坚决反对美国等外部势力干预香港事务、不允许美国等任何外部势力利用香港对中国进行渗透和颠覆活动的决心坚如磐石,不可撼动。美方的任何恫吓和威胁都注定破产,并将自食其果。

如何加强维护国旗、国徽的尊严?

——聚焦国旗法国徽法修正草案五大看点

新华社“新华视点”记者 白阳 刘奕湛 黄安琪

颁布施行多年的国旗法、国徽法迎来重要修改。8日,国旗法修正草案和国徽法修正草案提请十三届全国人大常委会第二十一次会议审议,涉及增加升挂国旗、悬挂国徽的场合,规范国旗、国徽的使用,强化国旗宣传教育等多个方面,国家标志制度有望进一步完善。

看点一

增加升挂国旗、悬挂国徽的场合

两个修正草案在升挂国旗和悬挂国徽的时间、场合方面作出修改完善。

比如,在现有规定基础上,为体现中国共产党在国家中的领导地位,增加规定,“中国共产党中央委员会”每日升挂国旗,“中国共产党中央各部门和地方各级委员会”在工作日升挂国旗。为体现国家监察体制改革后国家机构新变化,增加规定,“中国共产党中央纪律检查委员会、国家监察委员会”每日升挂国旗,“中国共产党地方各级纪律检查委员会、地方各级监察委员会”在工作日升挂国旗;明确各级监察委员会悬挂国徽。增加各民主党派、各人民团体在工作日升挂国旗的规定。增加非全日制学校和公共文化设施升挂国旗的规定。增加规定宪法宣誓场所悬挂国旗、国徽等。

中国法学会宪法学研究会常务副会长莫纪宏认为,现行国旗法、国徽法对升挂国旗和悬挂国徽的时间、场合规定较为笼统,修正草案对此作出进一步细化,强化了升挂国旗和悬挂国徽的权威性和严肃性。两个修正草案明确相关规范,有助于强化相关部门和单位升挂国旗和悬挂国徽的法律意识。

看点二

严禁损害国旗、国徽尊严等行为

两个修正草案的又一重要修改,是对损害国旗、国徽尊严的行为作出禁止性规定。

比如,国旗法修正草案明确,不得倒挂或者以其他有损国旗尊严的方式升挂、使用

国旗;不得随意丢弃国旗;大型群众性活动结束后,活动主办方应当妥善处置活动现场使用的各类国旗。修正草案还强调,公民和组织在网络中使用国旗图案,应当遵守相关网络管理规定,不得损害国旗尊严。

根据两个修正草案,在公共场合故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗、国徽的,依法追究刑事责任;情节较轻的,由公安机关处以十五日以下拘留。

上海交通大学学生马文斌说,如果这些修改通过,今后看到一些损害国旗、国徽尊严的行为,也更有底气去及时制止了。

看点三 规范升旗仪式要求

国旗法修正草案对升国旗仪式的要求作出修改:举行升旗仪式时,应当奏唱国歌,在国旗升起的过程中,参加者应当面向国旗肃立行注目礼或者按照规定要求敬礼,不得有损害国旗尊严的行为。草案还增加规定,北京天安门广场每日举行升旗仪式,由中国人民解放军仪仗队负责。

中国法学会宪法学研究会秘书长张翔表示,这些修改进一步明确升国旗仪式参加者的礼仪规范,将增强升国旗仪式的庄严感和仪式感。同时,北京天安门广场的升国旗仪式,已经在长期的实践中成为公众瞩目和参与度非常高的日常庆典。修正草案通过法律形式对这项仪式予以明确,是适应实践发展的需要。

国旗法修正草案还规定,国家鼓励图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、科技馆、纪念馆、青少年宫等公共文化设施在开放日升挂国旗。上海市浦东新区图书馆副馆长施丽表示,该规定能唤起公民内心真挚朴素的爱国情感,对这样的修改非常赞同。

看点四 明确监督管理部门

现行法律没有明确国旗、国徽的具体监督管理部门,在实践中导致监管不到位。两个修正

草案对此增加规定,由国务院确定的部门统筹协调全国范围内国旗、国徽管理有关工作,地方各级人民政府统筹协调本行政区域内国旗、国徽管理有关工作。地方各级人民政府市场监督管理部门对本行政区域内国旗、国徽的制作和销售,实施监督管理;县级人民政府确定的部门对本行政区域内国旗、国徽的升挂(悬挂)、使用和回收,实施监督管理。

张翔表示,此次两个修正草案的一大亮点,就是明确了国旗、国徽监督管理主体,规定了国旗、国徽制作、销售、升挂、使用、回收等方面监管责任,让监管工作的开展更加有法可依。

莫纪宏说,上述修改有利于进一步强化各级人民政府和部门在保证国旗法、国徽法实施中的法律责任,加强对国旗、国徽的管理,并建立责任机制。

看点五 加强国旗宣传教育

“国家倡导公民和组织在适宜的场合使用国旗及其图案,表达爱国情感。”国旗法修正草案的多处规定,体现出加强国旗宣传教育的鲜明导向。

比如,规定全日制学校应当将国旗教育作为爱国主义教育的重要内容,教育学生了解国旗的历史和精神内涵,遵守国旗升挂使用规范和升国旗仪式礼仪;增加国家宪法日、烈士纪念日等重要纪念日升挂国旗的要求,对居民小区等在重要节日、纪念日升挂国旗作出规定。

上海市闵行区中心小学校长金建芳表示,这些修改从法律层面上为学校开展爱国主义教育提供了支持和保障。

“修正草案让我们在开展国旗教育方面有了更明确的目标。一方面,我们要通过课堂主渠道强化国旗教育;另一方面,要从校园文化环境氛围上着手,以重大节庆日、纪念日为契机开展国旗教育。”金建芳说。

(新华社北京8月8日电)



中国网络电视台制 广东龙门 陈少元作